TARI – TASSA SUI RIFIUTI
IN QUESTO AVVISO: PAGAMENTO TASSA SUI RIFIUTI (TARI)_ACCONTO PER L’ANNO 2022
Il presente avviso, in conformità con quanto stabilito dalla normativa di riferimento e sulla base di quanto deliberato da questa Amministrazione Comunale, contiene il pagamento in acconto della tassa sui rifiuti (TARI) per l’anno 2022, calcolato nella misura del 70% delle tariffe Tari approvate per lo scorso anno 2021, oltre al tributo provinciale nella misura del 5%. 
Ai fini del pagamento viene allegato il modello precompilato “F24 semplificato”, utilizzabile presso gli sportelli degli agenti della riscossione, delle banche convenzionate e degli uffici postali. Il modello F24 semplificato è disponibile nel formato elettronico ed è reperibile sul sito internet www.agenziaentrate.gov.it per i pagamenti on line.

Il pagamento in acconto è previsto in due rate, con scadenza al 16/05/2022 ed al 16/07/2022; è possibile pagare in unica soluzione entro il 16/05/2022 presentando per il pagamento i modelli F24 allegati al presente avviso.
 NEL PROSSIMO AVVISO: SALDO E CONGUAGLIO TARI 2022
Con scadenza 16/12/2022 ciascun contribuente riceverà un ulteriore avviso di pagamento (con allegato modello F24 precompilato) che conterrà la somma a titolo di saldo e conguaglio TARI per l’anno 2022, determinato dalla differenza tra quanto già calcolato in acconto e quanto dovuto per l’intero anno in relazione alle tariffe TARI 2022 che verranno approvate dal Comune di Villadose. Importi e modalità di pagamento saranno quindi indicati nel prossimo avviso.
EVENTUALE CONGUAGLIO TARI 2021
Per i contribuenti interessati si comunica che l’eventuale conguaglio riferito al tributo TARI applicato lo scorso anno 2021
sarà conteggiato unitamente al conguaglio TARI 2022, la cui emissione è prevista con scadenza 16/12/2022.
NORMATIVA DI RIFERIMENTO

L’articolo 1, comma 639, della legge 27.12.2013, n. 147 (legge di stabilità 2014) istituisce la tassa sui rifiuti (TARI), destinata a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a decorrere dal 1° gennaio 2014.

Il Comune di Villadose, con deliberazione del Consiglio Comunale n. 11 del 19/05/2014 e ss.mm.ii, ha approvato l’istituzione e l’applicazione della TARI.

Il comma 688 del citato articolo 1 dispone che il versamento della TARI è effettuato a mezzo di modello F24 di pagamento e che il Comune stabilisce il numero e le scadenze di pagamento della tassa.
UTENZE DOMESTICHE

Nel caso di utenza domestica il numero di componenti di ciascun nucleo familiare, utilizzato per l’emissione del presente avviso, è quello a nostra disposizione alla data di elaborazione dello stesso.
AGEVOLAZIONI SOCIALI TARI 2022
Si invitano i contribuenti ammessi all’agevolazione sociale TARI per l’anno 2022 a seguire le istruzioni di pagamento fornite dall’Ufficio Servizi Sociali del Comune in sede di invio della comunicazione di concessione dell’agevolazione stessa.
GESTORE DEL SERVIZIO INTEGRATO DI RIFIUTI URBANI

Il gestore del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti per il Comune di Villadose è: ECOAMBIENTE SRL con sede legale in Rovigo, Viale delle Industrie 53/A. All’interno del sito http://www.ecoambienterovigo.it sono disponibili tutte le informazioni relative al servizio svolto, ovvero la CARTA DEI SERVIZI e la relativa modulistica ad essa collegata, le modalità di svolgimento del servizio per Comune di Villadose (Raccolta Differenziata – I servizi nel tuo Comune), i contatti da utilizzare  in caso di informazioni e/o disservizi (Sezione CONTATTI - NUMERO VERDE 800 186 622 – centralino 0425/28878).
COMUNICAZIONI ED INFORMAZIONI
Ricordiamo che l’iscrizione e qualsiasi variazione relativa agli elementi che contribuiscono alla formulazione della tassa (ad esempio: la data di attivazione, la data di cessazione, le superfici, la composizione del nucleo familiare, ecc.) devono essere comunicate a cura dell’utente all’Ufficio TARI del Comune di Villadose, entro il 30 giugno dell’anno successivo all’avvenuta variazione.
MODALITA’ DI CALCOLO TARI UTENZE DOMESTICHE:

Quota Fissa:

(Mq X TARIFFA FISSA AL MQ) X (giorni calcolati nel presente avviso).

Quota Variabile:

(TARIFFA VARIABILE/365) X giorni calcolati nel presente avviso.

Sul totale imponibile così ottenuto (QF+QV), viene calcolato il 5% a titolo di Tributo Provinciale (TEFA) in favore della Provincia di Rovigo.

MODALITA’ DI CALCOLO TARI UTENZE NON DOMESTICHE:

Quota Fissa:

(Mq X TARIFFA FISSA AL MQ) X (giorni calcolati nel presente avviso/365).

Quota Variabile:

(Mq X TARIFFA VARIABILE AL MQ) X (giorni calcolati nel presente avviso/365).

Sul totale imponibile così ottenuto (QF+QV), viene calcolato il 5% a titolo di Tributo Provinciale (TEFA) in favore della Provincia di Rovigo.

Per informazioni riguardanti le Tariffe Tari approvate ed applicate, le Riduzioni attive e quant’altro previsto dal vigente Regolamento Tari applicato con Delibera di Consiglio Comunale n° 30 del 11/08/2020, si rimanda a quanto reperibile nel sito internet del Comune di Villadose www.comune.villadose.ro.it - Settore Tributi.

Per la ricezione dei documenti di riscossione in formato elettronico si prega di rivolgersi allo Sportello Tari ai contatti sotto indicati.
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